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Exer
i
e 1 Le programme suivant 
al
ule le PGCD de deux entiers stri
tement positifs :int pg
d(int a, int b){int x = a ; int y = b ;while (x != y)if (x > y)x = x-y ;elsey = y-x ;return x ;} Montrer que l'algorithme pg
d termine et qu'il est 
orre
t. Montrer que l'algorithme (d'Eu
lide)suivant 
al
ule aussi le PGCD de deux entiers :int eu
lide(int a, int b){int r ; int x = a ; int y = b ;while (y != 0){r = x%y ;x = y;y = r;}return x ;}
Exer
i
e 2 La suite de Fibona

i dé�nie par :







u0 = 0
u1 = 1
un = un−2 + un−1, pour n > 1est une suite linéaire ré
urrente d'ordre 2. On peut 
al
uler 
ha
un de ses termes en temps
onstant, en 
al
ulant la ra
ine de l'équation 
ara
téristique asso
iée r2

−r−1 = 0, mais 
onsidéronsi
i un 
al
ul moins sophistiqué pour 
haque terme unint fib(int n){int t ; int x = 0 ; int y = 1 ; int i = 2 ;if (n == 0)return x ;if (n == 1)
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return y ;while (i <= n){t = x;x = y;y = y + t;++i ;}return y ;} Montrer que l'algorithme �b termine et qu'il est 
orre
t.Exer
i
e 3 Le programme suivant 
al
ule la fa
torielle d'un entier :int fa
t(int n){int r ;if (n == 0)r = 1;elser = n*fa
t(n-1) ;return r ;} Montrer que l'algorithme fa
t termine et qu'il est 
orre
t.Exer
i
e 4 Prouver la terminaison de la fon
tion d'A
kermann implémentée par :int a
k(int m, int n){if (m == 0)return n+1 ;elseif (n == 0)return a
k(m-1, 1) ;elsereturn a
k(m-1, a
k(m, n-1)) ;}
Exer
i
e 5 Prouver la terminaison de la fon
tion 91 de M
Carthy implémentée par :int f91(int x){if (x > 100)return r-10 ;elsereturn f91(f91(x+11)) ;}
Exer
i
e 6 Prouver la 
orre
tion et la terminaison de la re
her
he di
hotomique :
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fon
tion 
her
heDi
o (t:tableau[1..n℄ de reels; n:entier; 
:reel):entierDebuti <- 1; j <- ntq i < j fairem <- (i+j) div 2si 
 <= t[m℄ alors j <- m sinon i <- m+1 fsiftqretourner iFin
Exer
i
e 7 Soit l'algorithme suivant de la pro
édure de fusion du tri fusion :pro
edure fusion(t: tableau[1..n℄ de reels; i,j,k: entiers)Debuts:tableau[i..j℄a <- i; b <- k+1; 
 <- itq a <= k et b <= j fairesi t[a℄ <= t[b℄ alors s[
℄ <- t[a℄; a++; 
++sinon s[
℄ <- t[b℄; b++; 
++finsiftqtq a <= k faire s[
℄ <- t[a℄; a++; 
++ ftqtq b <= j faire s[
℄ <- t[b℄; b++; 
++ ftqt[i..j℄ <- s[i..j℄fin1. Montrer que la pro
édure fusion termine.2. Montrer que la pro
édure fusion est 
orre
te.Exer
i
e 8 Soit l'algorithme suivant du tri par séle
tion :pro
edure tri_sele
tion(t : tableau[1..n℄ de reels ; g, d : entiers)debutsi d > galorsm <- min_index(t, g, d)ee
hanger(t, m, g)tri_sele
tion(t, g+1, d)fin1. É
rire l'algorithme de la fon
tion min_index :pro
edure min_index(tableau[1..n℄ de reels ; g, d : entiers)qui retourne l'indi
e du plus petit élément de t[g..d].2. Montrer que votre fon
tion min_index est 
orre
te et termine.3. Montrer la 
orre
tion ainsi que la terminaison de tri_selection.Exer
i
e 9 L'algorithme du tri rapide est le suivant :3



pro
edure partition (t : tableau[1..n℄ de reels ; i, j : entiers)debute
hanger(t, i, (i+j) div 2)pivot <- t[i℄ ; g <- i+1 ; d <-jtantque g < d fairetantque g <= j et t[g℄ <= pivot faireg++fintantquetantque d >= i et t[d℄ > pivot faired--fintantquesi g < dalorsee
hanger(t, g, d)finsifintantquesi t[d℄ > pivotalorsd--finsie
hanger(t, i, d)retourner dfinpro
edure tri_rapide (t : tableau[1..n℄ de reels ; g, d : entiers)debutsi g < dalorsk <- partition(t, g, d)tri_rapide(t, g, k-1)tri_rapide(t, k+1, d)fin1. Montrer que la pro
édure partition est 
orre
te et termine.2. Montrer que la pro
édure tri_rapide est 
orre
te et termine.
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